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W zwigzku z postepowaniem prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie
pn.: ,Inzynier Kontraktu realizowane w ramach projektu ,System gospodarki o odpadami
Sleza — Ofawa” (14/2GO/P/2011) na podstawie art. 38 ust.2 ustawy Prawo zamowien
publicznych Zamawiajacy przekazuje tres¢ zapytan wraz z wyjasnieniami.

Jednoczeénie na podstawie art. 38 ust. 4  dokonujemy zmiany w tresci SIWZ
Przedmiotowe zmiany zostaty rowniez przestane do publikacji w Dzienniku Urzedowym Unii
Europejskiej oraz zamieszczone na stronie internetowej www.zgo.org.pl.

Pytanie 1:

Zapis § 3 ust.2 wzoru umowy dotyczy raczej wykonawcéw, ktérzy realizujg roboty
budowlane ( por. art. 652 Kodeksu cywilnego). Odpowiedzialno$¢ za teren realizowania
rob6t w zadnym razie nie przystaje do zadan realizowanych przez Inzyniera Kontraktu. Czy w
zwiazku z tym Zamawiajacy wyrazi zgode na wykreélenie tego zapisu lub na dodanie po
stowach ,realizowania robot” stéow ,powstatych w wyniku jego dziataii lub zaniechan”?
Whniosek jest tym bardziej zasadny, ze sprawa odpowiedzialnosci Wykonawcy zostata
uregulowana w § 5 ust.3.

Odpowiedzi:

Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie w § 3 ust.2 wzoru umowy stéw ,powstatych w
wyniku jego dziatan lub zaniechai”, tym samym zapis we wzorze umowy obecnie brzmi:

§ 3 ust.2:

,Wykonawca, ponosi petnq odpowiedzialnosé¢ za szkody wynikte na terenie realizowania
robét powstatych w wyniku jego dziatan lub zaniechan, a przypadku ich wystgpienia
zobowigzany bedzie do naprawienia szkéd i ich ewentualnych skutkéw na swdj koszt”

Pytanie 2

Czy Zamawiajacy zgodzi sig na zastgpienie § 7 ust. 4 wzoru umowy nastgpujaca trescia:

LW przypadku zmiany ustawowej stawki VAT w trakcie realizacji umowy, Wykonawca
zobowiazany jest do wystawienia faktury VAT wedtug aktualnie obowiazujace] stawki
podatku VAT, zas$ Zamawiajacy zobowiazany jest do zaptaty kwoty wynagrodzenia
umownego netto powigkszonej o nalezny podatek VAT. Zmiana ustawowej stawki VAT
powoduje zmiane wysokosci wynagrodzenia umownego brutto i nie stanowi zmiany
postanowien umowy”.

Obecny zapis wymaga do zmiany stawki VAT zgodnego oswiadczenia woli stron, ktore w
przypadku zmiany podatku jest zbedne, zmiana ta nowiem wynika z nowelizacji powszechnie
obowiazujacych przepiséw prawa i nie powinna by¢ uzalezniona od woli stron.
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Odpowiedi:

Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane zapisow § 7 ust. 4 wzoru umowy, tym samym zapis
we wzorze umowy obecnie brzmi:

§ 7 ust. 4:

,W przypadku zmiany ustawowej stawki VAT w trakcie realizacji umowy, Wykonawca
zobowigzany jest do wystawienia faktury VAT wedfug aktualnie obowiqzujqcej stawki
podatku VAT, zas Zamawiajgcy zobowigzany jest do zaptfaty kwoty wynagrodzenia
umownego netto powiekszonej o naleiny podatek VAT. Zmiana ustawowej stawki VAT
powoduje zmiane wysokosci wynagrodzenia umownego brutto i nie stanowi zmiany
postanowiert umowy”.

Pytanie 3

Czy okreslony w § 15 ust. 6 lit a) projektu Umowy obowigzek przedstawiania do
zatwierdzenia terminy urlopéw personelu kluczowego dotyczy takze urlopdw na zadanie,
udzielanych na podstawie art. 167% Kodeksu pracy? Uzgodnienie tego typu urlopéw z
Zmawiajacym bedzie wtasciwie niewykonalne.

Odpowiedzi:
Zamawiajacy przekazuje, ze zasady okreslone w & 15 ust. 6 lit a) wzoru Umowy nie dotycza
urlopéw na zadanie, udzielanych na podstawie art. 167% Kodeksu pracy.

Pytanie 4

Czy Zamawiajacy w § 20 ust. 1 lit d) wzoru umowy wyrazi zgode na dodanie po stowach
,Wykonawca” stéw ,mimo wczesniejszego wezwania do nalezytego wykonania swoich
obowiazkéw umownych, nadal”. Odstgpienia od umowy winno by¢ traktowane jako
ostatecznoé¢, o zastosowaniu ktdérej Zamawiajacy winien uprzedzic Wykonawce. Samo
bowiem zagrozenie odstapienia winno uzyskac¢ skutek dyscyplinujacy. Wymaég pouczenia o
zagrozeniu odstgpieniem przed ztozeniem takiego oswiadczenia wynika z art. 491 § 1
Kodeksu cywilnego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na zmiang zapiséw § 20 ust. 1 lit d) wzoru umowy, tym samym
zapis we wzorze umowy obecnie brzmi:

§ 20 ust. 1 lit d):

Jezeli Wykonawca, mimo wczesniejszego wezwania do nalezytego wykonywania swoich
obowiqzkéw umownych, nadal wykonuje swoje obowiqzki niezgodnie z postanowieniami
niniejszej Umowy lub bez wymaganej starannosci i dbatosci o interes Zamawiajgcego”.

Pytanie 5

Wnosimy o wykreslenie ust. 2 § 3 Umowy.

Obcigzenie Wykonawcy odpowiedzialnoscig za szkody zaistniate na terenie realizowanych
robé6t stanowi dla Wykonawcy nadmierna dolegliwos¢, w szczegélnosci w sytuacji, gdy nie
przyczyni sie on w zadnym stopniu do ich powstania. Wskazac przy tym nalezy, iz Umowa
zawiera inne postanowienie (§ 5 ust. 3) regulujace kwestie odpowiedzialnosci za szkode
bedaca normalnym nastepstwem wykonania czynnosci objetych Umowa. Postanowienie to,



w przeciwienstwie do § 3 ust. 3 nie budzi watpliwosci. W wypadku braku zgody
Zamawiajacego na wykreélenie § 3 ust. 2 prosimy o potwierdzenie, iz Wykonawca nie bedzie
ponosit odpowiedzialnosci za szkody zaistniate na terenie realizowanych robdt, jezeli
powstang one z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy.

Odpowiedzi:
Odpowiedz? na pytanie zawarta jest w odpowiedzi na pytanie 1.

Pytanie 6

Punkt IV ppkt 5 OPZ: Co Zamawiajacy miat na mysli piszac o delegacjach polecanych przez
Zamawiajacego na spotkania z przedstawicielami Instytucji Wdrazajacej oraz ile faktycznie
takich spotkan przewiduje?

Odpowiedz:

Znajac specyfike realizacji projektéw wspétfinansowanych ze $rodkéw unijnych Zamawiajacy ma
$wiadomo$é, ze mozliwe bedg spotkania z Instytucja Wdrazajaca POIiS dla Projektu ,System
gospodarki odpadami Sleza — Otawa” w jej siedzibie, tj. Narodowym Funduszu Ochrony Srodowiska i
Gospodarki Wodnej w Warszawie, w trakcie ktérych niezbedne bedzie merytoryczne wsparcie
Inzyniera w sprawach kluczowych lub problematycznych dla projektu. Przewidywanie tej mozliwosci
nie oznacza jednak, ze konieczno$¢ taka wystapi. Szacujac bardzo ogdlnie okreslic mozna, ze
wyjazdéw tych bedzie ok. 2 w ciggu roku, niemniej jednak podanej ilosci nie mozna traktowac jako
Scisle wigzace;j.

Pytanie 7

Punkt | OPZ tabela z planowanymi terminami realizacji kontraktow: Prosimy o uaktualnienie
daty wszczecia procedury przetargowej dla Kontraktu 3a. Czy w zwigzku za zmiang tego
terminu Zmawiajacy zamierza wydtuzy¢ czas trwania umowy Inzyniera?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wszczat przygotowanie procedury wyboru wykonawcy Kontraktu 3a —
01.09.2011 r. Planowany termin ogtoszenia procedury — pierwsza potowa pazdziernika br.,
bez przedtuzania terminu zakoriczenia realizacji tego zadania. Okolicznosci uprawniajace
Zamawiajacego do zmiany terminu $wiadczenia ustugi przez Inzyniera zostaty wskazane w
§ 19 ust. 3 wzoru umowy.
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